

文明实践在行动,志愿服务暖人心

今年12月5日是第36个国际志愿者日。为大力弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神,进一步提升全区广大人民群众对志愿服务的认同感,近日,二七区在全区范围内组织开展了“文明实践在行动 志愿服务暖人心”系列主题志愿服务活动。

记者 景静 通讯员 王小婧 文/图



■冬日温暖进行时

樱桃沟管委会 发物资、建新房 让困难群众温暖过冬

本报讯“这个冬天不冷了。”抱着棉被、棉衣,70多岁的刘章成老人很开心,“有新房子住,连铺盖也不用买了,真是感谢政府照顾”。

12月8日,在樱桃沟管委会,和刘章成老人一样的100名困难群众都领到了救助物资。管委会工作人员说,为确保辖区困难群众温暖过冬,樱桃沟管委会仔细排查、统筹安排,将“7·20”受灾群众、空巢老人、残疾人士、因病致困等居民作为重点资助对象,发放毛毯、棉被、棉袄、大衣等救助物资。

让群众住有所居、居有安暖,是二七区政府一直惦记的事儿。刘章成老人住曹洼社区,无儿女、无收入,原住房屋受损被纳入到“给独居老人一个家”救助项目后,樱桃沟管委会集资为老人重建了新房。暴雨致41户民房倒塌或严重受损,经鉴定为D级的房屋需拆除重建,为受灾群众发放暖冬物资的同时,也在加速推进危房重建工作。

记者 景静 通讯员 陈晓迪 佟鑫

阵地队伍齐发力 让党的“好声音”深入群众心底

为充分发挥二七区新时代文明实践中心(分中心)、所、站的阵地作用,日前,二七区新时代文明实践中心带头组织开展集中宣讲志愿服务活动,邀请河南省新时代宣讲师、河南工程学院马克思主义学院形势与政

策教研室主任、博士、副教授王晶,就党的十九届六中全会精神进行了全面解读。

辖区各新时代文明实践所、站也积极响应,组织党员领导干部、专家学者、身边榜样典型等宣讲志愿服务队,围绕

党的十九届六中全会精神学习宣传贯彻,采取线上、线下、说唱、表演等形式多样的宣讲方式,用通俗易懂、接地气的语言,让全会精神在群众中落地生根,真正让群众听得进、有共鸣、用得上。

这个冬天不太冷 爱心送温暖 情系敬老院

近日,二七区新时代文明实践中心组织辖区志愿者携带150床棉被、20箱矿泉水等爱心物资来到二七区中心敬老院,为敬老院的老人送去温暖。

志愿者们用实际行动为老人们送去了冬日的温暖,幸福的笑容洋溢在每一位老人脸上。

志愿者们将棉被送到老人手中,并细心为他们铺好;将行动不便的老人推

嵩山路街道 社区关爱送上门 温暖服务抵心间



本报讯“快进来,麻烦你们又跑一趟,真是太不好意思了。”12月9日,嵩山路街道望江居社区居民76岁的魏老师在家中听闻社区工作人员的脚步声,从屋内连忙走了出来。“魏老师,这是咱们双河居嵩山路社区卫生服务中心康复科的邢医生,这次专门来给阿姨看看有没有需要注意的问题。”望江居社区党支部书记刘毅在一旁跟魏老师介绍。

魏老师的老伴耿阿姨去年因车祸导致腿部骨折,在医院多次治疗,平时家中只有老两口居住,儿女都在外地工作。今年初,社区工作人员偶然了解到两位老人的情况后上门走访,并在逢年过节、疫情期间,给老人送去生活物资和温暖。

此次走访中,邢医生指导了耿阿姨如何保持血液正常流动,以便更快更有效地恢复,一旁的魏老师握着社区书记的手激动地说:“你们今年来了不少次,带了不少东西,感谢咱们政府和社区啊。”

在推进“四千百”基层服务工作机制中,望江居社区通过走访慰问辖区空巢老人、独居老人的方式,进一步了解老人的生活和需要,也让老人们真真切切感受到来自社区大家庭的温暖。

记者 景静 通讯员 荆照贤 文/图

全民动员共参与 清洁家园 美化环境

为了营造“干净整洁、文明优美、规范有序”的城区环境,二七区组织辖区各类志愿者深入社区、学校、广场、游园、车站、主次干道、背街小巷等开展全城清洁志愿服务活动。志愿者们扫除落叶、清理垃圾、捡拾烟头、擦拭公益宣传栏和休息座椅、清除小广告……不畏辛苦忙碌,用一点一滴的行动诠释志愿者的

无私和担当。同时,志愿者走上街头走进楼院开展垃圾分类宣传,现场为市民群众发放垃圾分类宣传页,讲解目前垃圾产生的状况,以及为什么要分类、怎么分类等。让市民群众认识到实行垃圾分类的重要性和必要性,培养垃圾分类的好习惯,为改善生活环境努力。



志愿引领新风尚 文明引导 你我同行

“同志,你越线了,请退回白线后等待。”在路口站岗执勤的志愿者劝导正在等红灯的群众。

在交通路口,志愿者对行人、非机动车闯红灯、逆行、不按规定车道行驶、电动驾乘人员不佩戴安全头盔、乱穿马路、翻越护栏、车窗抛物等不文明行为进行引导和劝阻;在地铁公交站,志愿者们维护秩序,帮扶行动不便的老人,为群众指引道路;在主次干道,志愿者们将占压盲道的共享单车统一摆放至停车点,引导市民文明停车;在广场游园,志愿者们开展《文明

行为促进条例》宣传,号召市民群众把文明意识常驻心中,自觉遵守市民文明公约、文明条例,以自身文明形象,影响、引导、带动周围更多的人争做文明市民。

现在,志愿者已经成为二七区服务辖区群众的重要力量,他们用实际行动鼓舞带动了越来越多的人加入志愿服务队伍,用志愿服务引领文明新风尚,让志愿服务在二七区蔚然成风。

农家书屋,村民家门口的“文化加油站”

本报讯“哇!快看,书屋门口摆了好多图书呀,我们今晚放学一起来看吧。”12月9日一大早,侯寨乡罗沟村党群服务中心门口挤满了周边要去上课的小学生,他们围着几百本包装精美的图书发出阵阵惊叹声。这是市委宣传部联合河南省新华书店、郑州市新华书店来给罗沟村农家书屋捐赠图书的现场。

本次共捐赠了500本图书,涵盖政治、文史、科技、生活、少儿、综合等十几种类型,丰富了书屋的现有藏书量。图书捐赠方负责人表示,下一步将集聚政府、企业、书屋三方力量,利用“群众点单、按需配送”的模式,有针对性地增加书屋现有图书量。此外,将把成熟的插花、茶艺及手工培训课程等引进到农家书屋中,进一步丰富村民的精神文化生活。



据悉,罗沟村书屋藏书达1300册,是全村的“活动大本营”,这里定期举办妈妈读书会、乡村振兴普法讲座、“科普大篷车进社区”等活动,全方位、多角度、深层次挖掘书屋的教化引领作用。

二七区委宣传部相关负责人表示,接下来,将加强与上级部门及企业沟通联系,利用农家书屋+“基层党建”+“村史馆”+“新时代文明实践站”的形式,将全

区14家农家书屋打造成村民家门口的“文化加油站”和“和谐幸福屋”,营造“书香二七”浓厚氛围。

记者 景静 通讯员 李文茹 文/图